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Correction examen de rattrapage (1h)
Ex 01 (7pts)

Cocher la case vraie par (X) et donner le symbole de chaque appareil dans le tableau suivant :

Appareil symbole Protection Utilisé pour Possede le
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Ex02 (questions cours 7,5pts)
1. Compléter le tableau
Fonction Réle Exemples
Appareillage de raccordement Assure la liaison électrique | Bornier, cosse,
borne.
Appareillage de commande Assure la mise en et hors BP, contacteur,
tension de I’installation commutateur
Appareillage de protection Assure la protection des Fusible, disjoncteur,
installations électriques relais thermique,

discontacteur




Appareillage de mesure et Effectuer les mesures et Appareil indicateur,
contrle contréles appareil enregistreur,
multimétre.

2. Expliquez le rdle de verrouillage électrique et mécanique ?
Verrouillage électrique : Il empéche l'alimentation simultanée des bobines de deux
contacteurs qui ne doivent pas étre enclenchés en méme temps.
Verrouillage mécanique : est un dispositif de condamnation mécanique qui empéche
la fermeture simultanée des contacts (de puissance) des deux contacteurs.
3. -Un moteur électrique triphasé 380V/660V, quel est le couplage de ce moteur avec un
réseau de 220V/380V.
Triangle
- Un moteur électrique triphasé 133/230V, quel est le couplage de ce moteur avec un
réseau de133/230V.
Etoile
4. Donner la signification des mots suivants :
La surcharge :
Le court circuit :

Pouvoir de coupure :
 La surcharge intervient quand un trop grand nombre d'appareils qui sont alimentés en méme temps

¢  [e court-cireuit : se produit quant 4 fui dés que {‘on met en présence deux polarités opposées en
absencerde charge.
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| Définie par la norme internationale CEI 947-2, c'est l'intensité maximale du courant de court-circuit que
puisse interrompre |’appareil de protection sans dégradation ou risque de danger. Le pouvoir de
coupure doit étre au moins égal au courant du court-circuit présumé au point d'installation du disjoncteur

(Pdc > Icc max).

Ex03 (5,5pts)
1. Voici le schéma suivant, Indiquer le type de ce démarrage puis donner son
principe de fonctionnement ?
Démarrage direct a deux sens de marche
Principe de fonctionnement
- Circuit de puissance
e Fermeture manuel de sectionneur a fusible Q1
e Fermeture de KM1 démarrage de moteur en un sens de marche
e Fermeture de KM2 démarrage de moteur en autre sens de marche
- Circuit de commande
e Impulsion sur S1
e Excitation de KM1
e Auto alimentation de KM1
e L’Arrét impulsion sur SO
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e Impulsion sur S2
e Excitation de KM2
e Auto alimentation de KM2
e L’Arrét impulsion sur SO
2. Indiquer la taille et la tension d’alimentation de la bobine de chaque contacteur.
la tension d’alimentation :24V alternatif
KML1 : 3 poles principales, 1 NO,1NF
KM2 : 3 poles principales, 1 NO,1NF
3. Quelest le role pour les deux contacts auxiliaires type ouverts KM1 et KM2 ?
Lors de relachement de BP marche S1 ou S2, la bobine demeure alimentée par le
biais de son contact auxiliaire KM1 ou KM2 qui joue le rOle de maintien de
I’alimentation de 1a bobine.

11.3.2. Circuit de commande 24V N
Ll L2 13 |
l J' KM1 : contacteur sens 1 Ql
Ql %%% KM2 : contacteur sens 2
e
U0\ v\(J VN KM 80 E'f
SIE, \ KMI 52[ KM2
Verrouillage leerique. . KM2 KM
KM1 KM2
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